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Schnell László a mindenre odafigyelés mestere 

(a gondoskodáspolitika kiteljesítője) 

 

Kedves Kollégák! 

Egyetértően hallgattam az előttem szólókat. Méltatásukból már 
kialakulhatott Schnell Professzor Úr munkássága, kivételes vezetői 
képessége és tiszteletre méltó egyénisége. Ehhez nehéz többet 
hozzátenni, különösen nekem, mert vállaltan elfogult vagyok iránta. Ezért 
aztán emlékezésemben igyekszem rövid és tényszerű maradni. 

 

 Egy közösségi kultúra alakítója 

Az egyénnek érdekei vannak. Kultúrája csak egy közösségnek lehet. 
Professzor úr a közösség kultúrájáért dolgozott folyamatosan. Módszerei 
pontokba szedve: 

- Munkatársak kiválasztása a munka hasznossága és a szakmai 
tehetség alapján. 

- Követés a napi rendszerességű tanszéki körsétákkal és a 
személyes beszélgetésekkel. (Ismerte az egyéni gondokat, 
problémákat és ahol tudott segített.) 

- Döntéseit mindig a szenátus tagjai és a meghatározó kollégák 
következetes meghallgatása előzte meg, Nem vitázott, figyelt és 
döntött. 

- Emberséges szelekció: soha nem tudtuk meg, hogy milyen 
négyszemközti beszélgetések előzhették meg, de a nehezen 
beilleszkedő és a tanszékről távozók saját döntésük alapján, 
sérelem nélkül mentek el.  

- Tudott szubjektív is lenni: hűtlenségnek vette a Tanszék 
elhagyását. 

- Mindig, minden teljesítményt ismert és elismert, 

- Minden határidőt számon kért. 

- A tanszéken nem volt helye a rangkorságnak.  

 

A nagy szervező és kapcsolatépítő 

Életútja tudatosságát, következetességét demonstrálja: 1947-ben a 
Villamosgépek és Mérések Tanszéken kezdett, de az ötvenes évek 
közepén, - amikor végre megszűnt a szovjet Arutjunov professzor 
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dominanciája - Kolozs Richard miniszter már a Műszer és 
Finommechanika Szakra csábította. Schnell László csak az ötvenes 
évek végén adta be derekát, ekkor viszont belevágott: tantervi 
egységesítés, 17 tantárgy, húsz körüli jegyzet fűződik vezetéséhez. 
Félállásban a minisztériumban is tudományszervezéssel foglalkozott. 
Hatvanas évek közepén tudományos dékán helyettes. Nevéhez fűződik 
az önálló laboratórium megteremtése. Hetvenes, nyolcvanas években a 
tanszékvezetésen túl akadémiai bizottságokban végzett munkásságával 
is kapcsolatokat épített. 1985-től a villamos kar dékánja, eredményeiről 
az előzőekben hallottunk. 

Miért idéztem életrajzát? Mert érzékeltetni szeretném, hogy milyen 
széles kapcsolatrendszerrel rendelkezett a minisztériumban, az 
akadémián, az egyetemen, de az iparban egyaránt. Párton kívüli volt, 
mégis mindenki elismerte különleges képességeit, megbízhatóságát és 
mély elkötelezettségét. Tudatosan épített és ápolt kapcsolatrendszerét 
tanszéke és munkatársai érdekében kamatoztatta. 

Jelzésértékű, hogy Schnell László például rendszeresen meghívta 
Simonyi Károly professzor urat, akkor is, amikor pártállami 
száműzetésben volt Gödöllőn. Ugyanakkor nem volt ritka a hatalom 
képviselőinek látogatása sem. 

 

A környezet alakító 

Professzor Úr mindenre odafigyelt és mindig rendre törekedett. Az épített 
környezetet állandóan fejlesztette. Beépítette az R épület tágas folyosóit 
hallgatói sarkokkal és oktatói szobákkal. Megszüntette a pincében lévő 
felesleges géptermet és közösségi teret, tanácstermet hozott ott létre. A 
szobák berendezéseinél a célszerűségre, modernségre és a 
karbantartottságra törekedett. A takarítás mintaszerű volt. 

Olyan szakembereket nyert meg, mint például Szincsák József az 
építészkar belsőépítésze, aki művésznevén Csák József, az Operaház 
későbbi magánénekese. Említhetném az egyetemi asztalosműhely 
vezetőjét, Gelencsér urat. De a jelentős kapacitású tanszéki műhelyben 
is fogalomnak számító Szappanos és Pleskonics urak dolgoztak. Schnell 
László vonzotta a jó szakembereket, velük is közvetlen, szinte baráti 
kapcsolatot ápolt. 

 

A napokban, egy akkor még fiatal, ma tolószékbe kényszerült műszerész 
technikustól, Schill Imrétől kaptam egy levelet Kanadából. Pár sorát 
idézném: 



3 
 

„Schnell professor úr mindenre kiterjedő figyelme végett … bekérte 
a (műszerész munkám mellett időközben megszerzett) technikusi 
oklevelemet, hogy magasabb besorolást kaphassak a KK prémium 
osztás során. 
Figyelmét nagy Tiszteletként értékeltem és örömmel tettem eleget 
kérésének az új oklevelem bemutatásával.  
Mikor először találkoztam személyesen a Schnell pofesszor úrral 
Plesi társaságában csak 22 éves suhanc voltam, amit Ő széles 
mosollyal vett észre és kérdezte “Imre, Hogyan lehet 1953-ban 
születni?” 

 

Így emlékszik egy hetven éves, aki hat évet a tanszéken, harmincat egy 
sikeres vállalkozással Kanadában töltött. 

 

Személyes elkötelezettségem 

Apám után két professzornak köszönhetem a szakmai sikereimet. 
Schnell professzornak és Pongor Ernő akadémikusnak. Két erős, 
nagyhatalmú vezetőről van szó, akik a villamos és a vegyész kar 
érdekében sokat konfrontálódtak egymással. 

1992-ben pályáztam az OMH elnökségre, a pályázat kiírója Pungor Ernő 
miniszter úr volt. A pályázatot megnyertem, miniszter úrban egy 
támogató főnökre találtam. Pungor Professzor Úr valóban atyai 
barátsággal viseltetett a Pákai-Pataki duó, az OMH elnöksége iránt. 
Később véletlenül tudtam meg, hogy pályázatom során ők ketten 
konzultáltak rólam. Schnell professzor ezt a beszélgetést soha sem 
említette, pedig biztosan sokat segített. 

 

Schnell professzor szigorú, következetes főnök volt, de voltak mélyen 
emberi gesztusai. 

A nyolcvanas évek végén dékáni teendői lefoglalták, ezért átadta nekem 
a Méréstechnika tárgy előadását. Jegyzetet írtam és nagyon komolyan 
vettem az előadást. Viszont mindig hangsúlyoztam, hogy mindennek 
alapja az általa kiérlelt tematika. Dékáni elfoglaltsága ellenére elvégezte 
jegyzetem lektorálását és egyszer- kétszer engedélyt kért tőlem, hogy 
beülhessen az előadásomra. (Ez csak egy példa, de ő ilyen 
gesztusokhoz is értett, és ez nála nem volt meglepő.) 

 

Schnell professzor kezdeményezte a tanszék fiataljait segítő alapítványt. 
Az alapítók a szenátus tagjai voltak: Horváth Gábor, Péceli Gábor, 
Selényi Endre, Sztipánovits János és Zoltán István. A kuratórium 
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vezetését és az alapításhoz szükséges okiratok előkészítését Schnell 
László vállalta 72 évesen. Az egyik kurátor, Jobbágy Ákos többször 
mesélte, hogy egyik nap professzor úr felkérte a bankszámla nyitás 
ügyeinek tisztázására, másik nap viszont már számon is kérte, hogy mit 
intézett. Ákos akkor még nem tudott részleteket, de bankszakember 
felesége hamarosan mindent tisztáz. Erre a reakció „Ákos, ha nincs időd 
vagy kedved, csak szólj és keresek mást.” Így kezdett neki 1995. elején 
az alapításnak, de az év végén váratlanul elhunyt mindannyiunk 
Professzora.  

 

Emlékére változtattuk meg az alapítvány nevét Schnell László Műszer-és 
Méréstechnika Alapítványra. Ehhez kérni kellett a Család belegyezését. 
Ekkor hallottam fiától, Schnell Györgytől, hogy azért ők több családapát 
és kevesebb tanszékvezetőt szerettek volna… 

 

Köszönöm a figyelmet, megtisztelő volt. 

Pataki Péter 

 

 

Budapest, 2023. november 30. 

 


